



sam-sdelai.ru

Создать **пруд своими руками** в саду не так уж и сложно. И времени на это потребуется немного.

Однако прежде чем браться за лопату, необходимо отыскать в саду подходящее место и определить размеры пруда. Известно, что чем пруд больше и чем больше видов растений и рыб в нем будет обитать, тем легче за ним ухаживать. Пруд надо вырыть на участке, освещаемом солнцем в течение 4-6 часов в день.



Рис. 1. Пруд состоит из трех зон – зоны аквапарка, болотной и земной.

sam-sdelai.ru

Итак, найдя подходящий участок и определив форму пруда, приступаю: к рытью котлована. Откосы последнего могут быть ступенчатыми. Наиболее глубокая зона пруда — водная: там разводят рыб. Менее глубокая (ближе к берегам) — болотная. При желании на берегах, у самой воды, устраивают влажную грядку. Глубина водной зоны — не менее 75 см (чтобы рыбы не погибли зимой подо льдом).

Котлован следует очистить от корней и камней, после чего на его дно и склоны отсыпают слой песка толщиной 2-6 см. Затем укладывают пленку, поверх которой отсыпают слой земли или гравия толщиной порядка 20 см. Для этого можно использовать также снятый при рытье котлована дерновый слой. Прудовая пленка должна быть стойкой к ультрафиолетовым лучам. Стандартные размеры ее — 4x4 м и 7x7 м. Чем пленка толще, тем лучше.

Пород рыб, которые великолепно чувствуют себя в декоративном пруду, очень много, но всем им нужен достаточно глубокий пруд. При этом значительная его часть должна быть свободной от растений. Пока не установится естественное равновесие, рыбок нужно ежедневно подкармливать. Рыбок обычно покупают в зоомагазине, а остальные обитатели пруда и его окрестностей появятся сами — улитки, жуки, лягушки, жерлянки, тритоны, жабы и ужи.

Прежде чем наполнить пруд водой, на его склонах следует высадить растения, в частности, кувшинки. Обычно их сажают в местах глубиной не менее 75 см.

Размножаются они очень бурно, поэтому рекомендуется высаживать их в корзинах, в которых растения при необходимости можно быстро извлечь из пруда. Для каждой из трех зон пруда (водной, болотной и зоны влажной грядки) предназначены свои растения. Главное — правильно подобрать их. Растения не должны занимать более одной трети акватории пруда.

В местах, где глубина пруда не превышает 20-30 см, желательно высадить подводные растения, например, элодею канадскую (водяную чуму), рдест, тысячелистник, тургу болотную, ясколку. Декоративные плавающие растения — это телорез, водокрас и другие. Растения, отличающиеся плотным листовым пологом, следует рассадить пореже.

Отличным дополнением к уже названным растениям станут их болотные собратья, например, рогоз (карликовый), стрелолист, калужница болотная и многие другие. Для высадки на влажной грядке можно порекомендовать также купальницу, дремлик, ирис луговой, вербейник.



Закладку пруда, который делаем своими руками, начинают с рытья котлована (склоны которого должны быть пологими, а не такими крутыми, как на рисунке).



Затем отсыпают слой песка и укладывают пленку, предусматривая при этом возможность перелива избыточной воды.



На пленку отсыпают землю или гравий, сажают растения, после чего пруд заполняют водой.

Вот теперь **пруд сделанный своими руками** готов и можно посидеть отдохнуть по кваканье жаб не выходя со своего участка.

Источник: Сам 2'2004